



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета  
депутатов трудящихся, Кемеровской области№ 147  
(2384)  
вторник  
7  
декабря  
1948 г.

Цена 20 коп.

## Досрочно завершим производственные планы 1948 года

Мы вступили в последний месяц 1948 года. Этот месяц является завершающим этапом в деле борьбы за выполнение годового плана.

Многие коллективы предприятий нашего города на основе социалистического соревнования, являющегося коммунистическим методом строительства социализма, добились замечательных результатов в своей деятельности. Работники дорстров, комбината строительных материалов, автоконтрольного пункта и других предприятий с честью сдержали свое слово, намного обогнали время и сейчас трудятся в счет 1949 года. Приближается к концу выполнение обязательств и по сверхплановому накоплению.

Успехи, достигнутые предприятиями города, значительны и мы по достоинству оцениваем их. Наряду с этим предъявляем особые требования к тем коллективам, которые не справляются с поставленными перед ними задачами, тянутся в хвосте событий.

На днях бюро горкома ВКП(б) обсудило состояние дел в пункте технического осмотра и резерве поездных вагонных мастеров. При этом было установлено, что там над вопросами борьбы за претворение в жизнь взятых в социалистическом соревновании обязательств никто не думает. Проверка договоров как в пункте осмотра, так и в резерве поездных вагонных мастеров оказалась в загоне. Недооценивают руководители названных предприятий и другие формы борьбы за план. Лодыри и бракоделы чувствуют

себя вольготно, продолжают срывать поезда к отправлению, задерживать их в пути следования.

Все это происходит потому, что сами командиры нарушают дисциплину, грубо попирают приказы Министерства № 205 и 167-Ц. Известно, что руководители обязаны лично встречать прибывающие пассажирские поезда. Но эти приказы не выполняются, поезда по прибытию не встречаются. Сквозь пальцы смотрят на работу пункта технического осмотра начальник вагонного депо тов. Гвоздь.

Резко отстают с выполнением производственного плана предприятия местной промышленности. Ни одна артель не выполняет план по ассортименту. Руководители артелей тт. Малковский и Швырев жалуются на отсутствие сырья, не задумываясь над тем, почему не идет заказчик. Артели в лице трудающихся города утратили свой авторитет и сейчас не заботятся о его возрождении, не ведут борьбы за качество изделий.

Передовые предприятия города ведут всестороннюю подготовку к успешной работе по программе 1949 года. Это позволяет им набрать новый разбег для подъема производства, улучшения качества выпускаемой продукции.

Все без исключения предприятия нашего города имеют достаточно средств и сил для того, чтобы достойно завершить 1948 год, выполнить план по всем показателям. Дело за тем, чтобы умело использовать эти средства и возможности.

## Торжественно и радостно отметили трудящиеся День Сталинской Конституции

С большим воодушевлением и радостью отметили трудящиеся нашей великой Родины День Сталинской Конституции. Еще задолго до праздника металлурги и сталевары, горняки и строители, лесорубы и железнодорожники встали на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции. Всенощный праздник они отметили новыми производственными успехами.

Многотысячный коллектив Московского завода имени Владимира Ильича месяц назад выполнил годовой план. День Сталинской Конституции рабочие завода встретили новыми успехами. Они дали стране на 7 миллионов рублей сверхплановой продукции. Выполнили годовой план к 5 декабря Ленинградский завод «Электрик», 12 машиностроительных и два нефтеперегонных завода Азербайджана.

ТАСС.

### Новое дерево на Украине

В лесах Украины в ближайшие 2 года будет высажено «кардинальное дерево» — виргинский можжевельник. «Баран-

дашное дерево» образует мягкую древесину красного цвета. Она идет на выработку карандашей.

## ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА!

### Мастера экономии топлива

Передовые машинисты паровозного депо Тайга успешно преодолевают зимние трудности. Они на высоких скоростях водят поезда, мастерски экономят топливо. В истекшем месяце наилучших успехов в бережном расходовании черного золота добились паровозные бригады машинистов, которые сэкономили угля:

1. Грищенко — 18523 кг,
2. Белохвостов — 14188 кг,
3. Плакунко — 13708 кг,
4. Никитюк — 12659 кг,
5. Зданевич — 10889 кг,
6. Шубин — 10580 кг,
7. Гребенюк — 10378 кг,
8. Климанов — 10037 кг,
9. Ивлев — 9945 кг,
10. Иванченко — 9769 кг,
11. Комлев — 9660 кг,
12. Нагорный — 9561 кг,
13. Беляков — 9138 кг,
14. Годович — 9002 кг,
15. Бычков — 8654 кг,
16. Егорченко — 8505 кг.

### В передовой смене станции

В соревновании за достойную встречу Дня Сталинской Конституции первенство одержала смена № 3 станции Тайга.

По стахановски трудились составители поездов тт. Сагин И., Савенков Н., Мельников и Лисун, старшие стрелочки тт.

А. Силин.

Парторг станции Тайга.

### Стахановцы вагонного депо

Передовые стахановцы вагонного депо встретили День Сталинской Конституции высокопроизводительным трудом. Плотник Салодников, овладев двумя профессиями, на днях отремонтировал слесарными работами два вагона годовым ремонтом. Стахановец тт. Салодников сменное задание выполнил на 245 проц.

Более двух с половиной норм выработал в эту смену слесарь-автоматчик т. Воробьев.

С полной отдачей энергии трудились в этот день плотники тт. Шутов, Титов, токари тт. Ранцев и Данилов. Уплотнив рабочее время, каждый из них сменное задание выполнил на 180 проц. С. Цветков.



**Кабаровский край.** Сын потомственного железнодорожника слесарь Виктор Друзь — лучший стахановец автоматного цеха паровозного депо Бикин. В конце 1946 года он выполнил свою пятилетнюю норму, а к 1 октября этого года — вторую и теперь работает в счет 1956 года.

Тов. Друзь достиг этих успехов благодаря неустанным повышению своей производственной квалификации.

В. Друзь выступил инициатором социалистического соревнования слесарей с паровозными бригадами. Развернувшееся соревнование дало свои плоды. Значительно увеличился срок работы паровоздушных насосов. Десятки стахановцев депо по примеру тов. Друзы также выполнили свои пятилетние нормы.

На снимке: слесарь-автоматчик Виктор Друзь.

### Наперекор сибирской непогоде

Отметившись на контрольном посту, машинист тт. Шабалин вызвал по телефону поездного диспетчера западного плеча тов. Марковцева.

— На станции стоит готовый тяжеловесный поезд № 2906 до Мариинска. Разрешите взять?

— На дворе 30-градусный мороз и сильная поземка, доведешь ли? — усомнился диспетчер.

— Доведу. Прошу только дать «зеленую улицу». — Заключив с диспетчером до-

говор на одну поездку, машинист Шабалин на высокой скорости вел поезд, экономя время на каждом перегоне. Диспетчер тт. Марковцев быстро продвигал тяжеловес, не задерживая его на промежуточных станциях. Поезд прибыл на ст.

Мариинск на 25 минут раньше времени, предусмотренного графиком.

В эту ночь диспетчер тт. Марковцев пропустил по тяговому участку Тайга — Мариинск 6 поездов «красными стрелами». Ве-

ли эти маршруты машинисты тт. Хряпин, Исаикян, Галицкий, Харьков и Бухтияров. Перевыполняя норму технической скорости в пути следования, каждый из них прибыл к месту назначения досрочно.

Отличный рейс сделал машинист тт. Кунавин. Угольный маршрут № 3965 на ст. Юрга II тт. Кунавин доставил на 22 минуты раньше графического времени.

Н. Раев.

### Уход за пресс-масленками в условиях зимы

На паровозах серии Еа централизованная подача смазки осуществляется двумя пресс-масленками системы Натаца. Они установлены с левой и с правой стороны паровоза и приподняты в движение золотниковыми маятниками.

Пресс-масленка с левой стороны локомотива емкостью 12,3 литра заправляется смазочным мазутом и предназначена для смазки шеек движущихся осей. Во время хода паровоза пресс-масленка через специальные выходы подает мазут в каждую буксу. Правая масленка емкостью 9,46 литра осуществляет подачу смазки в золотниковые коробки, в паровые цилиндры, в паровой цилиндр паровоздушного насоса, в машину стокера. Она заправляется цилиндровым маслом. Обе масленки имеют большое и важное значение в работе всех движущихся частей. Поэтому пресс-аппараты, особенно в зимнее время, нужно содержать так, чтобы они не замерзали, работали исправно и бесперебойно.

Вместе с подготовкой паровоза к работе в зимнее время я и мой напарник с особым вниманием отнеслись к отеплению

пресс-масленок путем установки кожуха с внутренней прокладкой из войлока, обшитого мешковиной. Таким же методом мы отелили масленки и снизу. Отепление маслопровода произвело следующим образом: между пучком маслопровода прошли прогревательную трубку. Для этого, чтобы она не соприкасалась с маслопроводом, мы сделали специальные распорки и затем этот пучок трубок покрыли войлоком, обвернули мешковиной и обмотали все это мягкой проволокой.

Отепление обратных клапанов произвели также с помощью кожухов, предохраняющих клапаны от непосредственного соединения с холодным воздухом.

Неисправная работа пресс-масленок приводит к задиранию цилиндров маслом. Обе масленки имеют большое и важное значение в работе всех движущихся частей. Поэтому пресс-аппараты, особенно в зимнее время, нужно содержать так, чтобы они не замерзали, работали исправно и бесперебойно.

Несправная работа пресс-масленок приводит к задиранию цилиндров маслом. Обе масленки имеют большое и важное значение в работе всех движущихся частей. Поэтому пресс-аппараты, особенно в зимнее время, нужно содержать так, чтобы они не замерзали, работали исправно и бесперебойно.

Хорошо изучив устройство пресс-масленок и овладев техникой ухода за ними, я на протяжении нескольких лет не имею случаев брака в работе и межпоеzdного ремонта своего локомотива.

М. Гребенюк.

Старший машинист паровоза Еа № 2354.

# НАШ НАРОДНЫЙ СУД

К. ГОРШЕНИН,  
министр юстиции СССР

В ноябре 1946 года на заседании Совета Министров Иностранных Дел разбирался вопрос о Свободной территории Триест. Возникли прения по поводу порядка замещения судебных должностей в Триесте. Советская делегация предложила принцип выборности судей, делегации Англии и США яростно отстаивали систему назначения на все судебные должности. При этом Бевин ссыпался на британские порядки: — в Англии нет выборных судей, — заявил он.

— В Советском Союзе все судебные должности — выборные, — ответил на это товарищ Молотов.

Этот диалог ярко характеризует пропасть, отделяющую наш советский суд — суд подлинно народный, подлинно демократический, — от суда капиталистического, — от суда капиталистического, являющегося, по выражению Ленина, «слепым, тонким оружием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы денежного мешка».

Бевин на этот раз говорил правду — в Англии суды назначаются королем. Назначаются они и во Франции. Принцип назначения применяется также в Италии, Японии и других буржуазных странах. В США суды большинства штатов назначаются либо губернатором, либо законодательным органом, либо особой комиссией по назначению должностных лиц. Американский писатель Уитмен, ссыпаясь на сообщение представителя муниципальных властей Нью-Йорка Мозеса, сообщил недавно о случае «покупки» поста судьи за 25.000 долларов.

Об этих фактах уместно вспомнить ныне, в дни, когда советский народ готовится к выборам народных судов. Наши выборы проводятся на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. В них участвуют все граждане, достигшие ко дню выборов 18 лет, независимо отрасовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Право народа непосредственно избирать свой народный суд записано в Сталинской Конституции.

В Министерство юстиции СССР поступают уже первые сведения о выдвижении народных кандидатов на почетные посты судей и народных заседателей. В Татарской АССР выборы назначены на 19 декабря. Кого же выдвигают трудящиеся на почетный пост народного заседателя? Вот сообщение из Казани: выдвинуты Герой Советского Союза Алтынов, писатель Тази Гиззат, доценты ветеринарного института Трофимов и Иванов, лучшие стажановцы Ахметзянова, Пожиуева, Даргин и другие.

Такого суда нет и не может быть в странах капитализма. Естественно, что такого суда не было и в царской России. Вспомним картины царского суда, которую нарисовал в рассказе «Тroe» Алексей Максимович Горький:

«Петруха сидел в первом ряду малиновых стульев, опираясь затылок о спинку стула, и спокойно поглядывал на публику». Этот трактирщик — вор, убийца сына — был присяжным. «Выше Петрухи и сзади него сидел штукатур — подрядчик Силачев.. Про Силачева говорили, что однажды на работе, поссорившись с мастером, он стоял к нему с лесом, — мастер похоронил и помер. А в первом ряду, через человека от Петрухи, сидел Долонов, владелец большого галантерейного магазина.. человек жестокий, склонный, дважды плативший по гривеннику за рубль».

А у нас на почетном месте за судебным столом сидят подлинные представители народа, народные заседатели. Такие, как Ахметзянова, Пожиуева, Даргин. Они принесут в советский суд а-

мосферу завода и колхоза, борьбы за план и урожай, за рентабельность и экономию, атмосферу борьбы за пятiletку. И если перед судом предстанет бракодел, расхититель, прогульщик, — такой народный заседатель, имеющий одинаковые права с судьей, всегда найдет правильное решение, выразит волю народа.

Существующий порядок, когда народный заседатель выполняет свои судебные обязанности не более 10 дней в году, обеспечивает массовое участие народа в советском суде. Тысячи советских людей проходят здесь школу государственного управления, вместе с тем связывая суд с народом, обогащая его народной мудростью, повышая его авторитет.

Советский народ предъявляет большие морально этические требования к своим судейским работникам.

«Вот если бы меня спросили, какое лицо может занять место судьи, — говорил М. И. Калинин, — кто может быть в нашем государстве сейчас судьей, я бы сказал, что судья должен обладать знаниями хотя бы в пределах коммунистического университета, это должен быть человек, который имеет большой общественно-политический опыт, умеет разбираться в людях, и я еще должен к этому прибавить, — культурный человек».

Может ли быть избран судьей человек без юридического образования? Ведь образовательного ценза при выборе судьи у нас не требуется. Может. Но в поместья таким судьям существуют у нас юридические курсы и система заочного высшего и среднего юридического образования. Партия, советское правительство и лично товарищи Сталина уделяют большое внимание росту и воспитанию кадров советских юристов, призванных выполнять важнейшие государственные обязанности. Эта забота нашла свое яркое выражение в принятом два года назад постановлении ЦК ВКП(б) «О расширении и улучшении юридического образования в стране».

Широко участвуют в советском судебном аппарате национальные кадры. В составе народных судей РСФСР представлено более 50 национальностей. В Грузии 88 процентов всех народных судей — грузины. В Азербайджанской ССР в 1947 году в составе народных судей было 83,2 процента азербайджанцев.

В большинстве капиталистических стран женщины — судьи — редчайшее явление. А у нас в 1947 году свыше трети всех судей были женщины. Недавно издательство «Искусство» издало первый плакат к выборам народных судей, и художник изобразил в качестве судьи женщину. Так отложилось в сознании художника, в сознании всего народа право советской женщины на работу в суде.

Наш суд ставит перед собой трудную и благородную задачу — активно способствовать исключению пережитков капитализма в сознании людей. Воспитательная роль советского суда особенно возросла сейчас, в период перехода от социализма к коммунизму.

В этом — еще одно коренное отличие советского суда от суда буржуазного, который в эпоху империализма особенно обнажает свою карательную сущность. В США наряду с судебными органами действуют Комиссия палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности и Федеральное бюро расследования (полицейская охрана). Кроме того, в руках крупных капиталистов — различные част-

ные «бюро», отряды «промышленной полиции», шаинь, штрайкбрехеры и т. д. В тех случаях, когда нехватает всех этих «легальных» форм подавления, есть еще резерв — «суд» Линча, самосуд.

Их «правосудие» никогда не ставило и не может ставить задач воспитания граждан. Весьма показательна система оплаты судей в США: в ряде штатов они оплачиваются в зависимости от количества рассмотренных дел. По свидетельству комиссии Викераша, знакомившейся с деятельностью судов в различных штатах, судья в штате Виргиния при вынесении обвинительного приговора получает вдвое больше вознаграждения, чем при оправлении подсудимого..

Советский народный суд всей своей деятельностью воспитывает граждан СССР в духе преданности Родине и делу социализма, в духе честного отношения к государственному и общественному долгу, уважения к правилам социалистического общежития.

Остановимся на институте условного осуждения, которое часто применяют наши суды. Человек, совершивший случайный поступок и осознавший свою вину, признается виновным, ему определяется наказание, но суд вправе не проводить приговор в исполнение, чтобы дать ему возможность исправиться.

За границей, как правило, условные осуждения не принимаются. Зато там процветает система штрафов. Вот совсем свежий, но ставший уже классическим, пример из практики судов по династификации, существующих в Бизонии. Матерый фашист вносит 2.000 марок и выходит на свободу. А трудащегося человека, который не имеет таких денег, за малейший проступок отправляют в тюрьму.

Большая прогрессивная роль Советского Союза в области судебного законодательства с особой силой выражена в Указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 мая 1947 года «Об отмене смертной казни», акте, имеющем всемирно-историческое значение.

Характерный факт: когда в октябре 1948 года советская делегация внесла на заседании Комитета Генеральной Ассамблеи по социальным, гуманитарным и культурным вопросам предложение об отмене смертной казни в мирное время, англо-саксонские «демократы», до хреста кричавшие о гуманности и правах человека, встретили это предложение в штыки. Им нужна смертная казнь в мирное время для подавления революционного движения.

Характерный факт: когда в октябре 1948 года советская делегация внесла на заседании Комитета Генеральной Ассамблеи по социальным, гуманитарным и культурным вопросам предложение об отмене смертной казни в мирное время, англо-саксонские «демократы», до хреста кричавшие о гуманности и правах человека, встретили это предложение в штыки. Им нужна смертная казнь в мирное время для подавления революционного движения.

Законы советского суда — выражение воли всего советского народа. Товарищ Сталин говорил, что в нашей стране «непримиримого контраста между индивидуумом и коллективом, между интересами отдельной личности и интересами коллектива».

Не случайно, что одновременно с Указом от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» издан Указ «Об усилении охраны личной собственности граждан». Советский народ видит в народном суде защитника своих прав и законных интересов, гарантированных Сталинской Конституцией.

С гордостью за социалистическую демократию, за великую нацию сорну, за родное советское государство придут советские люди на выборы своего подлинно демократического, подлинно народного суда.

На строительстве Ленинградского метрополитена трассы заканчиваются сооружение тоннелей с бетонной отделкой. Ведется проходка эскалаторных тоннелей с применением искусственного замораживания грунтов. Используется богатый опыт строительства Московского мет-

## Отклики на День Конституции

Все передовое человечество вместе с народами Советского Союза отмечает День Стalinской Конституции.

В Бухаресте 4 декабря состоялось торжественное заседание, посвященное 12-й годовщине Сталинской Конституции. На заседании присутствовали председатель президиума Великого Национального собрания Румынии академик К. Цархон, председатель Совета министров доктор Петру Гроза, члены румынского правительства и дипломатического корпуса. На заседании был заслушан доклад «Сталинская Конституция — самая прогрессивная Конституция в мире».

Митинги и собрания, посвященные Сталинской Конституции, состоялись во многих городах Румынии.

Печать Чехословакии, Польши, Болгарии, Венгрии широко

отметила День Сталинской Конституции. На страницах газет и журналов рассказывается о великих демократических принципах Сталинской Конституции, о жизни и достижениях народа Советского Союза.

Польская газета «Голос люда» пишет, что Сталинская Конституция принадлежит к числу основных документов, показывающих человечеству путь в лучшее будущее. Поэтому День Конституции СССР является праздником всех трудящихся.

Сталинская Конституция, пишет чехословакская газета «Образа люда», по своей демократичности не имеет себе равных во всем мире. Сталинская Конституция освободила всех трудящихся от нужды и наполнила их труд всем тем, что делает жизнь радостной и прекрасной.

ТАСС.

## Горячая промывка

### Бражка и сахар

Кто не любит сладостей? Пожалуй, не найдешь такого человека, который не употреблял бы сахару. Но вот некоторые работники товарного двора ст. Тайга к этому виду лакомства особенно неравнодушны. И не потому, что любят пить чай. Нет. Они, пожалуй, больше предпочитают горькое, чем сладкое, от которого в голове начинает шуметь.

И вот агенту по розыску грузов Силантьеву захотелось повеселиться. Он обратился к нам с просьбой отпустить сахару. Но вот некоторые работники товарного двора ст. Тайга к этому виду лакомства особенно неравнодушны. И не потому, что любят пить чай. Нет. Они, пожалуй, больше предпочитают горькое, чем сладкое, от которого в голове начинает шуметь.

Затем обиду, они решили проучить нас. В истекшем месяце в адрес нашего комбината поступил вагон сахара. Из этого количества мы обязаны были 3 тонны сахара отправить в Маринск. Вот тут то они и решили доказать нам, «где раки зимуют». Мы де поводим вас за нос.

В течение трех дней я ходил по пятым за Чикуниной и умолял ее, чтобы она распорядилась принять к отправке сахара. И только вмешательство прокурора помогло сломить консерватизм чиновников товарного двора. Чикуниной (тут речь идет о поросянке).

Затем обиду, они решили проучить нас. В истекшем месяце в адрес нашего комбината поступил вагон сахара. Из этого количества мы обязаны были 3 тонны сахара отправить в Маринск. Вот тут то они и решили доказать нам, «где раки зимуют». Мы де поводим вас за нос.

В течение трех дней я ходил по пятым за Чикуниной и умолял ее, чтобы она распорядилась принять к отправке сахара. И только вмешательство прокурора помогло сломить консерватизм чиновников товарного двора.

И. ЯКОВЛЕВ.

Зав. снабжением горношахтного комбината.

## Ф. Круэз.

Ревизор Тайгинской дистанции связи.

## Порядки и нравы чайной

На днях нам пришлось зайти в чайную № 1 Тайгинторга. Пользуясь случаем, что в чайной мало народа, мы решили пообедать.

Заняв один из столиков, взглянув на богатое меню на табло, которые есть на кухне. Заказали. Прошло еще 10 минут, нам подали обед.

— Что заказываете? — вежливо спросила она.

— Принесите пельмени и кофе.

— Пельмени и кофе на кухне нет.

— Тогда принесите тюфтели.

— Тоже нет.

Официантка, что же у вас

есть покушать? Меню такое бо-гатое, а на кухне ничего нет.

— Что хотите, то и кушайте, — ответила хозяйка положения дел.

Прошло 20 минут. Наконец мы наткнулись в меню на те блюда, которые есть на кухне. Заказали. Прошло еще 10 минут, нам подали обед.

— Официантка, как вы невнимательно работаете, принесите хлеб и вилку.

На справедливое замечание т. Филина ответила грубо:

— Как работаем, так и хорошо.

З. Мордниова.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.